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MAI SZAMUNKBÓL:
A Szovjetunió válaszjegyzéke a há­
rom nyugati hatalomhoz (2. oldal). 
A Magasépítő Vállalat verseny- 
mozgalmáról (2. oldal). — A mező­
sasi gépállomás és a takarékosság 
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fi nemzetközi gyermekvédelmi értekezlet elé
Ma kezdődik meg Bécsben a 

nemzetközi gyermekvédelmi ér­
tekezlet. Az első gondolatra az 
ember előtt teljesen feleslegesnek 
látszik egy ilyen értekezlet össze­
hívása és felteszi a kérdést: .hát 
vannak-e olyan vadállatok, akik­
kel szemben meg kell védeni a 
gyermekeket ? Napjainkban a 
Szovjetunióban, a felszabadult ne­
in demokráciákban, így hazánk­
ban is, ahol az állam minden tá­
mogatást megad a sokgyermekes 
szülőknek már szinte elképzel­
hetetlennek tűnik fel az egyszerű 
emberek eiőtC hogy lehetnek 
olyan országok, ahol a gyerme­
keket meg kell védeni, hiszen 
munkásosztály vezette államunk 
teljes erejével és a beruházások 
egyre fokozódó Lendületével, egy­
re szebb és boldogabb életet biz­
tosít a jövő nemzedékének, gyer­
mekeinknek. A szülőotthonok, 
csecsemőgondozók, napközi ott­
honok, ovodák és iskolák egyre 
szélesedő hálózatában óvják, vé­
dik, ápolják és tanítják gyerme­
keinket,

\ a!óban. ha már minden or- 
xszaga a világnak a szocializmus 
építésének útjára, a kommuniz­
mus építésének útjára lépett vol­
na, teljesen felesleges lenne min­
den ilyenfajta nemzetközi érte­
kezlet, mert hiszen akkor való­
ban sehonnan, semmiféle vadál­
lat részéről nem fenyegetné ve­
szély a gyermekek, a világ, az 
emberiség eljövendő, felnövekvő 
nemzedékének éleiét, mint ahogy 
napjainkban ez megtörténik a vi­
lág nagy részén.

Szörnyű a gyermekek sorsa az 
imperialista államokban. A 
japán munkaügyi miniszter leg­
utóbbi jelenlése szerint az elmúlt 
pár hónap alatt Japánban 1579 
gyermeket adlak el rabszolgá­
nak... Még ma is folyik tehát a 
rabszolgakereskedelem, az elmúl; 
évszázadok legszörnyűbb szé­
gyenfoltja, hiszen maga a minisz­
térium állapította ezt meg. Tud­
nunk kell azonban, hogy a mi­
nisztérium adatai nyilván szépí- 
h'it adatok, ez adat tízszerese 
vagy húszszorosa felel meg a va­
lóságnak. Sőt egyes újságírók 
még arról is hirt adnak, hogy a 
U éves lányt kénytelen volt el­
adni apja örökidőre rabszolgá­
nak egy fél kiló disznóhúsért az 
egyik gazdag kakiknak. A jelen- 
tesek oly nngy száma ad hírt 
ilyen esetekről, hogy bátran meg 
b'lie; állapítani. Japánban a gyer- 
niekkeresk edelem egészen tör­
vényszerű jelenség- De maga az 
Amerikai légy esült Államok sem 
kivétel. A gyermek kereskedelem 
°tl is folyik. A múlt évben lep­
lezel! le egy gyerrnekkereskeclő 
bambi; az egyik amerikai újság: 
mbb mint 110 gyermeket adtak el 
egészen rövid idő alatt ...

A gyermekvédelmi nemzetközi 
értekezlet a világ minden szülő­
je nevében a "felszabadult orszá­
gok népei nevében harcol a gyer- 
mekkereskcdelem teljes meg­
büntetéséért. Van miért harcol­
nia!

Ide világos, hogy nem minden 
gyermek kerül a rabszolgakcres- 
kedök karmaiba, a gyermekek 
óriási többsége szülei mellett nő 
lel, azok gondoskodnak róluk, 
azok táplálják. Ha ugyan van 
ódból. Már pedig igen gyakran 
‘Ones. Amerikában á munkanél­
küliek száma mái elérte a 26mii­
ből. Ez azt jelenti, hogy legalább

húszmillió család maradt már 
kenyér nélkül. Húszmillió család­
ban nem tudnak a szülők gyer­
mekeiknek enni adni. nem tud­
jak ruházni őket. ilyen körülmé­
nyek közölt örülnek a szülők, lia 
legalább gyermekeik dolgozhat­
nak. A gyárak és a nagybirtokok 
örömmel fogadják az olcsó gyer­
meki munkaerőt, liár törvény 
tiltja a gyermekek dolgoztatását; 
de ugyan ki hajtja végre a tör­
vény előírását?

\ an mitől megvédeni a gyer­
mekeket, a tőkés kizsákmányo­
lás vadságától és átialiasságától!

A profitéhség megszállottjai 
Páni rettegésben élnek, hogy a 
szabadságra törekvő és szabad­
ságért harcoló népek megfoszt­
ják őket a kizsákmányolás lehe­
tőségétől. többek közölt a gyér-, 
inekmimka által szerzett prolit- 
lól is. A létrehozóit fasiszta kor­
mányok még a gyermekektől is 
rettegnek. Erről tanúskodnak a 
görög monarcho-fasiszla kor­
mány viselt dolgai. Ezek a vad­
állatok immár a gyermekek el­
len is hadat viselnek. A makro- 
nisszoszi táborban és a gyermek- 
börtönökben a ,.veszélyesnek" 
minősíteti gyermekek százai síny­
lődnek, egészen kis fiuk és lá­
nyok, Az A verői börtönben 22 
gyermek van fogságban: A kis 
A irka Sziaszi finomarcú szőke 
lányka már nem emlékszik a 
külső világra, anyját éleífogytig- 
lanra Ítélték és őt is melléje zár­
lak, már hat éves, .de még egyet­
len virágot sem látóit, életében...

ü, van mitől, van kitől megvé­
deni a gyermekekéi!

Ks jönnek a hírek a kapitalis­
ta világ minden tájáról... Az 
Egyesült Államokban a San Joa­
chim völgyben az egyik faluban 
28 gyermek bah éhen szülei sze­
mel áh ára •.. Arizona államban 
(ugyancsak az USA-ban) l’hoenix 
városban 10.2 gyermek szintén 
éhenhalt... Olaszországban Lu­
cáméban mintegy 15,000 gyer­
mek él szüleivel együtt barlan­
gokban ... Az Egyesült Államok­
ban tanítóhiány miatt hatmillió 
gyermek nem járhat iskolába... 
Japánban egy rabszolgának el­
adott gyermek ,,hivatalos ára" 
nyolc dollár ... ,. Olaszországban 
egy pap a nyomortanyákon sok 
nyolcéves gyermekei talált, akik 
még soha életükben nem ettek 
húst és akadt olyan hal éves 
gyermek is, aki nem India, hogy 
mi a tej... Indiában évről-évre 
több tízezer gyermek hal meg 
éhen... Brazíliában szintén igen 
sok gyermek pusztul cl éhhalál­
lal . .. Franciaországban gyerme­
kekből összeállt zsebtolvaj- és 
rablóbandák garázdálkodnak .. •

Iszonyatos és borzalmas a 
gyermekek sorsa a lökés orszá­
gokban! A bécsi nemzetközi 
gyermekvédelmi értekezlet bizo­
nyosan sok eredményes határo­
zatot hoz majd. Bizonyos, hogy 
néhány tőkés országban majd 
végre is hajtják a határozatokat. 
Az is bizonyos azonban, hogy a 
gyermekek sorsát gyökeresen 
megjavítani, a gyermekkcrcske- 
dclrnct kiirtani, a gyermekeknek 
gondtalan és boldog életet bizto­
sítani a lökés rendszerben ncr> 
lehel, ez csak a felszabadult szo­
cializmust építő népi demokrá­
ciáikban és a. szocializmus orszá­
gában, a Szovjetunióban lehetsé­
ges.

A békéért, több termésért:
Bevetett földjeinkkel köszöntsük május 1-et!

A tavaszi munka, a begyűjtés 
jó •teljesítése érdekében Hajclú- 
Biharban versenyben dolgoznak 
ezrek és ezrek, de ez a verseny 
elaprózódott, nem volt egységes 
irányítás, nem volt központi ér­
tékelése a teljesítésnek és ez voll 
egyik döntő akadálya annak, 
hogy nem szélestül és mélyült cl 
a verseny olyan mértékbeli, 
hogy a megyék versenyében dia­
dalhoz segítette 'volna Hajdú-Bi­
hari.

A dolgozók kezdeményezésé­
nek eredményeként a Megyei 
tanácsnál a versenvhóclősök be­
vonásával pénteken “délben 12 
órakor megalakult a Megyei Ver­
senybizottság, melynek feladata 
minden héten értékelni az elért 
eredményeket a tavaszi munka 
és a begyűjtés terén. A Néplap 
részletesen fogja közölni a ver- 
senvUizoltság értékeléseinek ered­
ményeit: tudni fogja az egész 

‘ megye, kik azok, akik kiérde­
melték a dolgozók dicséretét, de 
tudni fogják azt is, kik azok. 
akik hanyagságukkal gátolják 
megyénk előrehaladását. A pon­
tos vcrscnyértékcTés hétről-hétrc 
hűen követi dolgozó parasztsá­
gunk munkálj át.

A versenybizottság már a pén­
teki napon felhívással fordult a 
megye dolgozó parasztságához és 
a déli órákban már falragaszok 
is kerültek a falusi házak falára 
a következő szöveggel:

A bőséges termésért harcba in­
dult megyénk dolgozó parasztsága, 
versenyben áll Szabo'cs megyével, 
mezőgazdásági munkák időben 
való elvégzéséért, a begyűjtés győ­
zelméért, Megyénk dolgozó pa­
rasztjainak nagy része az eddigi 
munkák során derekasan megái ta 
he'yét. Drága hazánk, a béke vé­
delme most azt kívánja, hogy mi­
nél gyorsabban vigyük győzelemre 
a tavaszi vetés munkáját.

Induljunk harcba a félévi be­
gyűjtési terv teljes! ésécrt. Ne le­
gyen egyetlen dolgozó paraszt 
sem megyénkben, aki miatt szé­
gyenkezni kellene a kötelességüket 
becsülettel teljesítő dolgozóknak.

Ijajdú-Biliar megye do gozó pa. 
rasztjai! Kövessétek Hajdúdorog, 
Földes községek, a hajdúdorogi 
„Rákosi” és „Vörös Csillag” "tsz. 
ele dolgozóinak példáját, akik már 
túlteljesíte téli negyedévi beadási 
tervüket. Versenyben dolgoznak 
azért, hogy május 1-re minden 
mag a földbe kerüljön, A verseny

pontjaiban szerepel a beadás tel­
jesítése, minél több kukorica négy­
zetes vetése, a növények gondos 
ápolása, a föld teljes gyomtalaní­
tása.

Május 1-re mindenki keljen vér. 
senyre. Dolgozók! Kössetek liosz- 
szúlcjáratú versenyszerződéseket, 
amely az egész évi munkátokat ma­
gába fog.alja. Keljui versenyre 
járás—járással, község"—községgel 
,szcs—tszcs-vrl állami gazdaság— 
ál'amj gazdasággal, gépállomás— 
gépállom ássa!.

A megyei versenybizottság a 
versenyt rendszeresen értékeli. A 
verseny állásáról szóló hivatalos 
közleményeket a .,Néplap" hí len­
ként közölni fogja, a versenyben 
élenjáró tszcs,, á huni gazdaság, 
gépállomás, község', járás a heti 
eredmények alapján a megyei ván­
dorzászlót kapja, A járásokon, 
községeken belül folyó versenyt a 
helyi versenybizottságok fogják 
értékelni és a legjobbak a járási, 
községi vcrsenyzászlót kapják.

Versenyben: A békéért, többter­
melésért!

Bariba János,
a Hajdú-Bilinrmogyei Mező- 
gazdasági Versenybizottság 

- elnöke.

A május l-i felajánlással előre 
a második negyedévi terv teljesítéséért!

Közel 500.000 forint a Vagon gyár eddigi verseny vállalása
A Vagon gyár dolgozói fogadal­

mat tettek, hogy nemcsak verseny­
re hívják k; Hajdú-Bihar összes 
üzemeit május I. . tiszteletére, de 
elsők is lesznek ebben a nemes 
vetélkedésben. Az osztályok ' egy­
mással versenyben tették meg fel- 
a.iánláfakat munkásosztályunk ki­
emelkedő nagy ünnepére.

A VI. osztály egy 357 sorozatú 
mozdony fővizsgás javítását végzi 
el 64.460 forint értékben. A mun­
kák során . 12,000 forint értékű 
anyagot takarítanak meg a VI. osz­
tály dolgozói elsősorban vasból.

Á VII. osztály vállalása közölt 
szerepel egy személykocsi újjá­
építése is. 105.890 forint értékben. 
A VII. osztály Lakatosai, alvázsze­
ré'ő brigádjai, bognárjai, asztalo­
sai együttesen több. mint 200 ezer 
forint értékű terven felüli munkát 
végeznek el május 1. tiszteletére.

A IX. osztály a gépek felújítá­
sával segíti a nagy üzem versenyét, 
míg a kerék és kovácsműhely, 
rúgóacél és egyéb anyagok meg­
takarításával (80.000 forint érték­
ben) járul hozzá május 1. tiszte­
letére indult szocialista munkaver­
seny sikeréhez,

A Vagongyár terven felüli mun­
kavállalása jelenleg megközelíti az 
500 ezer forintot. Ez a szám azon­
ban nem végleges, mért újabb 
dolgozók c*a!lakoznak az élenjárók
kezdeményezésébe

"Vékony-János brigádvezető írja: 
A nemzetközi munkásosztály nagy 
napjai, május 1 -ét mi, a Vagon­
gyári Vékony brigád tagjai mél­
tóan akarjuk megünnepelni. Május 
1. tiszteletére vállaljuk, hogy tel­
jesítményünket 97 százalékról 125 
százalékra- emeljük, egy szemé y- 
koc?i fővizsgás javítását elvégez­
zük terven felül. Ma. amikor a 
munkásosztályunk, dolgozó né­

pünk egyre nagyszerűbb harcot i sa! járulunk hozzá május 1. s:kc- 
vív felajánlása teljesítéséért, mi a I réhez, üzentünk eredményének lo­
magunk részéről ezzel a vállalás- • sabbi növeléséhez.

Az Irodaház építőinek május l-i felajánlása
Debrecen új Iclésí'.ményének, az 

Irodaháznak építői is lelkes mun- 
kal'e'.ajániást lellek munká-osztá, 
lyunk nagy mnmlközi seregszem­
léjének, május 1-nek tiszteletére. 
A Bodnár cs Szilágyi kőműves- 
brigád párosversenyre hívta ki a 
hűtőházi építkezésnél dolgozó 
Kozma kőműves-brigádot. A két 
brigád feladatul tűzte a Rőder 
mozgalom kiszélesítésé], A brigád 
do'gozói naponta . szakmai okta­
tásban részesítik a ■ í00 százalékon 
alul teljesítő munkatársaikat. Az 
F. Nagy Bálint szerelő brigád is 
pá: osversenyt kezdeményezett. A

rincz sztahanovista brigádot háta 
nemes vetélkedésre. Május 1-ig a 
brigádban dolgozók a hulladék, 
anyagok felhasználásával több száz 
forint értéket takarítanak meg. 
A műszakiak is lelkesen csatlakoz­
tak a dolgozók kezdeményezésé­
hez.

Papp István építésvezető a sám- 
soni-üli építkezés vezetőit hívta 
versenyre. A versenypontok közt 
szerepe!,, hogy az igazolatlan órák 
kiesését az építkezésen március­
hoz viszonyítva 5 százalékkal 
csökkentik, megszervezk az alap­
fokú szemináriumot.'

Molnár J. László 
levelező.hűtőházi építkezésen dolgozó Lő-

A Tiszántúli Áramszolgáltató, a Debrecent 
Lakatos és Vasöntő Vállalat is csatlakozott 

a Vagon gyár kezdeményezéséhez
A Vagongyár május l-i felhí­

vása az üzemek sorát mozgósítot­
ta meg jobb. még eredményesebb 
munkára. A Lakatos és Vasönlő 
Vállalat a Tiszántúli Áramszolgál­
tató Vállalat is csatlakozott a Va­
gon gyár kezdeményezéséhez.

„Fokozzuk munkánkat május L 
tiszteletére— írja a Lakatos és 
Vasönlő Vállalat dolgozói — hogy 
több s jobb termeléssel járulhas­
sunk hozzá országunk erősítésé­
hez, a béke megvédéséhez.”

A Tiszántúli Áramszolgáltató 
Vállalat versenyvállalása közt sze­
repel, liogv a Loy-mozgalomba be­
vonják Ja dolgozók jelentős részét, 
határidő elölt teljesítik második 
-negyedéves tervüket.

A biztosíték ehhez megvan — 
közli I. Tóth János sztahanovista 
villanyszerelő — mert üzemünk 
termelése március hónapban 
februárral szemben 11.1 százalék­
kal emelkedett.

*

Tóth László levelezőnk írja: A 
nikotingyárUs dolgozói szép ered­
ménnyel zárták az első negyedéves 
tervet, 1300 kilós nikotingyártási 
tervüket 2109 kilóval túlteljesítot- 
iék, A túlteljesítésben termelt ni­
kotin értéke 465 ezer forint. A 
nikot'ngyártás dolgozói lelkesen 
dolgoznak, nem ismernek akadályt, 
kihasználnak minden másodpercet 
rendszerint első helyen állnak az 
üzemrészek versenyében.
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A Szovjetunió kormányának válaszjegyzéke 
~ három nyugati hatalom kormányának 

március 25-í jegyzékére
Nyugit [-Németországban* Ez év március 25-én az Egye 

sült Államok ügyvivői', vala­
mim Nagybrilaniila es Kran 
ciadrszag ügyvivője azonos sző 
végű jegyzéket nyújtottak át ; 
Szovjetunió külügyminiszterének 
válaszul a szovjet kormánynak a 
német békeszerződéssel foglal 
kozó ez év március 1-0-1 jegyző 
kére.

A három nyugati halalom kor­
mányának március 25-i jegyzék 
hangsúlyozza, hogy gondosan ta­
nulmányozták a szovjet kormány 
március 10-1 jegyzékét, amely azt 
javasolja, hogy kössenek béke­
szerződést Németországgal- A 
jegyzékben hangsúlyozzák hogy 
a békeszerződés megkötésére 
őssznémet kormány megteremté­
sére van szükség és az ilyen kor­
mányt a szövetséges köztársaság 
ban, a szovjet megszállási övezet­
ben és Berlinben megtartandó 
szabad választások útján lehel 
létrehozni. A három nyugati ha­
talom kormányának jegyzéke ez 
ENSZ-et is bekivánja Kapcsolni 
a választások lefolytatásába. A 
megoldandó fontos kérdések so­
rában felveti a jegyzék, hogy Né­
metország végleges határait nem 
a potsdami rendelkezések hatá­
rozták meg, a végleges határok 
a béke rendezésével kerülnek 
megállapításra,

A jegyzék nem segíti elő a né­
met kérdés rendezését és a halo­
gatás célját szolgálja 

A három nyugati hatalom már­
cius 25-i jegyzékére a Szovjet­
unió kormánya most adta meg a 
választ.

Ä német békeszerződés kérdése
- Az Egyesült Államok ez év 

március 2,)-í jegyzékével kapcso­
saiban a szovjet kormány szük­
ségesnek tavija kijelenteni a kö­
vetkezőket :

A szovjet kormány március 
10-i jegyzékében javasolta az 
USA kormányának, továbbá 
Nagyinál an nia és Franciaország 
kormányának, hogy 

haladéktalanul tárgyalják ui'g 
a Németországgal kötendő bé 
beszerződé« kérdését avégett, 
bogy a közeljövőben elkészít­
sék n békeszerződés egyezmé­

ny es tervezetét.
V szovjet ]• ormány a békeszerző­
dés előkészítése megkönnyítésé­
nek érdekében előterjesztette a 
Németországgal kötendő béke- 
szerződés alapjainak tervezetéi, 
egyben közölte, hogy hajlandó 
bármely más javaslatot is meg­
vitatni.

-V’ szovjet kormány ezzel kap­
csolatban indítványozta, hogy 

a békeszerződést az őssznémet 
kormány személyében Német­
ország közvetlen részvételével 

dolgozzák ki.
A március lu-i jegyzék ránnita- 
íott még, hogy a Szovjetunió­
nak, az USA-nak, Angliának és 
Franciaországnak, amely álla­
mok Németországban megszál­
lási feladatokat teljesítenek, meg 
kell vizsgálótok azokat a felté­
telekéi, amelyek elősegítik a né­
met nép akaratát kifejező össz­
népiét kormány mielőbbi meg­
alakulását.

A szovjet kormány a. Német­
országgal kötendő békeszerződés 
és az őssznémet kormány meg­
alakítása kérdésére vonatkozó ja­
vaslatainak előterjesztésekor ab­
ból indult ki, hogy e fő kérdé­
sek megoldása

nagyjelentőségű az európai 
béke megszilárdítása szempont 
iából és megfejel a német nép 
jogos nemzeti érdekei igazsá­

gos kövej élményeinek.
A német békeszerződés megköté­
sének halaszthatatlan volta szük­
ségessé teszí, hogy a Szovjet­
unió, az USA, Anglia és Francia- 
ország kormánya megtegye a leg­
sürgősebb intézkedéseket Német­
ország egyesítésére és az össz- 
német kormány megalakítására.

A szovjet kormány ennek még­

ha és Franciaország kormánya 
haladéktalanul megtárgyalja 
szabad őssznémet választ ásol 
megtartásúnak kérdését, amint 
ezt a szovjet kormány már' ko­
rábban is javasolta.

Az a tény, hogy a Szovjetunió, 
az USA, Anglia és Franciaor­
szág kormánya elismeri a sza­
bad össznépiét választások 
megtartásának szükségességéi, 
teljes mértékben lehetővé teszi, 
bogy a/ ilyen választásokra a 
legközelebbi jövőben sor ke­

rüljön.
Ami azt a javaslatot illeti, hogy 

a megtartandó szabad őssznémet 
választásokkal kapcsolatban egy 
EXSZ-bizottság vizsgálja mv 
vájjon megvannak-e az ilyen vtt- 
asztások teltételei, e javaslat el­

lentétben áll az ENSZ alupokmá 
nyával, mert. az ENSZ alupokmá 
nyáriak 107. cikkelye kizárja az 
Egyesült Nemzetek Szervezi 
pek beavatkozását, a német 
ügyekbe. Ilyen vizsgálatot a Né­
metországban '. megszállási fel­
adatokat teljesítő négy hatalom 
által alakított bizottság folytat 
hat.

Az. USA kormányának alkalma 
volt tanulmányozni a Németor­
szággal 'kötendő békeszerződés­
nek a szovjet kormány a ital -ja­
vasolt tervezetét.

Az USA kormánya nem közöl- 
*•'. hogy hajlandó-« megkez­
deni a tervezet megtárgyalását 
és nem terjesztette elő siiját 
békeszerződés tervezetét sem.

Az USA kormánya egyúttal 
több kifogást emelt a Németor­
szággal kötendő békeszerződés 
alapjai szovjet tervezetének 
egyes pontjaival szemben. Ez to- 
vuübi jcgyzvkvállást eredményez 
a kormányok között és akadá­
lyozza a vitás kérdések megoldá­
sai. Mindez elkerülhető volna, ha 
a hatalmak, közvetlenül tárgyal­
nának. Minthogy azonban az USA 
március 25-i jegyzéke felvet 
ilyen kérdéseket, a szovjet kor­
mány szükségesnek tartja, hogy 
e kérdésekkel foglalkozzék.

A szovjet kormány német bé­
keszerződés-tervezete kimondja:
,,Németország kötelezettséget vál­
lal, hogy nem csatlakozik egyet­
len olyan koalícióhoz vagy kato­
nai szövetséghez sem, amely a 
Németország ellen vívott háború­
ban légy veres erejével részivel t 
bármely állam ellen irányul."

A szovjet kormány véleménye 
szerint ez a javaslat megfelel a 
Németországban megszállási fel­
adatokat teljesítő hatalmak, va­
lamint a Németországgal szom­
szédos államok, de ugyanúgy 
maga. Németország, mint béke- 
szerető és demokratikus állam 
üdékéinek is.

Ez a javaslat nem tartalmazza 
a német állam szuverén jogai­
nak megengedhetetlen korláto­
zását, azonban kizárja, hogy 
Németországot valamely bélie- 
szeretö állam elleni hatalmi 
csoportosulásba bekapcsolják, 

szovjet kormány német bé

mintha .. . „
a revansvágyók zsoldoscsapataif 
alakítják meg, élükön fasiszta, 
hitlerista tábornokokkal, akik ké­
szek Európák harmadik világhá­
ború örvényébe taszítani.

Ami Németország határait,ille­
ti, a szovjet kormány teljesen 
elegendőknek és véglegesek­
nek tekinti e kérdésben a 
potsdami értekezlet határoza­
tait, amelyeket az USA kormá­
nya éppúgy, mint a Szovjet­
unió és Nagybritaimia kormá­

nya elfogadott.
K határozatokhoz Franciaország 
is csatlakozott-

A szovjet kormány ismét java­
solja qz USA kormányának., 
kezdjenek hozzá Anglia és Fran­
ciaország kormányával együtt a 
Németországgal kötendő béke- 
szerződés, valamint Németország 
egyesítése és az őssznémet kor­
mány megteremtése kérdésének 
megtárgyalásához, A szovjet kor­
mány nem lát okot e kérdések 
megoldásának halogatására.

Most dől e! az a kérdés.' váj­
jon Németország ismét egysé­
ges, független, békeszerető ál­
lam lesz-e, amely beletartozik 
Európa békészerető népeinek 
családjába, avagy továbbra is 
fennmarad termit ország szét- 
szakítottsága és az ezzel kap­
csolatos európai háborús ve­

szély.

Elindult a magyar küldöttség a nemzetközi 
gyermekvédelmi értekezletre 1 111

Pénteken délelőtt elindult 
gyár küldöttség az április 12. tői lti-ig 
Bécsben tartandó- nemzetközi gyer­
mekvédelmi értekezletre. A küldött­
ség vezetője Vass Istvánne az MNDSz 
főtitkára, tagjai: Pikier Emmi 'gyer­

mekorvos, Danis Irnréné Kossuth 
díjas tanítónő, Kadosa Pál Kossutfv 
díjas zeneszerző, a Zeneművészeti 
Főiskola tanára. Petrák Jánosné u 
gyermekes családanya és Kovác. 
Ottó^ a ,,Pajtás'* főszerkesztője.

A nyugatnémet szociáldemokraták 
elutasítják Adenauer keretszerződését

németországi angol—ámeríka: 
gyarmati hadsereg eltartási költ­
ségei a lakosságot terhelik.

A nyugatnémet szociáldefnokra. 
ta párt vezetősége és pártválaszt­
mánya kétnapos bonni ülésén el­
fogadóit közös nyilatkozatban fog­
lalt állást Adenauer politikája el­
len és megállapította, hogy az.elő­
készített keretszerződés a nyugat- 
nénié! alkotmányba ütközik.
ADENAUER TOVÁBB ÁRUSÍTJA

NYUGAT-NÉMETORSZAGOT
A B. Z. Ám Abend rámutat 

azokra a népellenes engedményekre 
amelyeket Adenauer az úgyneve­
zett keretszerződés mielőbbi meg­
kötése érdekében a nyugati meg­
szálló hatalmaknak tétt. Adenauer 
„megállapodásai” a következők:

1. A nyugatnémet rendőrség a 
nyugati hatalmak fennhatósága alá 
kerül.

2. A nyugati hatalmak korlátlan 
„rekvirálásj jog”-ai rendelkeznek 
Nyugat-Németországban, lefoglal­
hatnak katonai célokra szántóföld 
deket, erdőket és lakásokat.

3. A nyugati intervenciós csapa­
tok létszámát felemelik. A nyugat-

Kotonai bíróság elé állították 
Musztafa Amin szíriai 

békeharcosf
Sajtójelentések szerint a sziriai 

hatóságok katonai bíróság elé ál 
lítolták Musztafa Amint, a sziriai 
békemozgalom kiváló harcosát, « 
Béke Világtanács tagját és Halil 
Al-llaria-t, a sziriai szakszerre 
zeti. szövetség végrehajtó bizott­
ságának tagját. Azt a vádat ko 
liolták ellenük, hogy ők szervez­
ték meg az USA damaszkuszi pro­
paganda és tájékoztató irodájá­
ban történt robbanást-

Franco nagykövete Parisban

A francia kormány, mint az AFP 
és a Reuter jelenti, hozzájárulj 
ahhoz, hogy Franco nagykövetet 
nevezze» ki Párjsba.

Legyen a verseny gazdája, töltse be feladatát a Magasépítési Vállalat
üzemi bizottsága

A
beszerző elés- tervezete kimondja: 
„Németországnak * megengedik, 
hogy az ország védelméhez szü-k- 
séges nemzeti fegyveres (száraz-
löldi, légi és haditengerészeti) 
ereje legyen."

Németország végleges határai
Mint ismeretes, a szovjet kor­

mány ugyanilyen javaslatot ’.er­
jesztett elő a Japánnal kötendő 
békeszerződés tervezete tárgyá­
ban is. Az ilyen javaslat megfe­
lel a nemzeti szuverenitás és az 
államok közti egyenjogúság elvé­
nek.

Elképzelhetetlen az a helyzet, 
hogy Japánnak joga legyen az 
ország védelmét, szolgáló nem­
zeti fegyveres erőket tartan . 
Németországot pedig megfosz- 
szák e jogától és rosszabb 

helyzetbe juttassák. 
Kétségtelen, hogy a béke ügye 
valamint a német nemzet szem-feielően szükségesnek tartja, pontjából "sokkal‘jobb lm ih-nn hogy a Szovjetunió, az USA. Ang- Jfegyveres erőket létesítenek,

A Magasépítési Vállalat a mo­
ve legnagyobb termelő üzemei 

közé tartozik. Munkaköre és fel­
adnia. igen döntő. Az ötéves terv 
során ettől a vállalattól is nagyban 

..g. mennyi idő alatt, milyen 
körülmények közölt épidnek fel 

:jdú-Bihar megye új étesUmé- 
n vei.

11a a Magasépítési Vállalat ed­
digi munkáját vizsgáljuk, meg- 

apífchutjuk, hogy nagy ered­
mények Váltakoztak kudarccal, 
sikertelenséggel. Az erednie ivek 
kétségkívül a fejlődést tükrözik. 
Ma már a vállalat gyorsabban, 
rugalmasabban oldja meg fel­
adatát, mint' akár egy évvel ez­
előtt is- Nőtt az állandó munkás- 
létszám, az élenjáró dolgozók, 
sztahanovisták száma.

A gépesítésnél is nagyfokú a 
fejlődés. Egyre több építőipari 
eszköz betonkeverő transzpor- 
tőr, sőt torony-daru áll a dol­
gozók rendelkezésére, gyorsítja 
;r termelést, könnyíti a munkát.

A nagyipari jelleg egyre inkább 
kidomborodik. A művezetők az 
alsó és közép parancsnoki kar 
tagjai jobban látják már, hogy 
munkájuk fontos tartozéka nép­
gazdaságunknak, A jó mű­
szakiakat, köztük a néphez hív 
régi értelmiség tagjait ' szere,ik 
es megbecsülik. Ezek a. változá­
sok tették lehetővé," hogy a vál­
lalat teljesítette az 1951.'évi ter­
vét. további jó eredményt ért el 
az 1952 első negyedévében.

A fejlődés' azonban a többi üze­
mekhez hasonlítva még lassú 
Még. mindig nz építőipar az a le­
nilel., ahol legnagyobb a iiiunka- 
üKivándorlás, laza a munkafe­
gyelem, ahol nincs szervezeti, 
állandó jellegű verseny, a bri­
gádmozgalom gyermekcipőben 
jár. Hogy ez az állapot a Magas- 
építési Vállalni sok. munkahelyén 
megtalálható, abban az is szere­
pet játszik, hogy

nem elég határozott, a. fejlő­
déssel lépést tartó még a szak­
szervezeti munka a vállalatnál.
Vártunk II. Kongresszusa is­

mételten aláhúzta a szakszerve­
zeti munka fontosságát- Hangsú­
lyozta, hogy ötéves tervünk meg­
valósítása fokozottabb feladatot 
ró a szakszervezeti funkciósokra 
bizalmiakra, aktívákra.

A Magasépítési Vállalat üzemi

bizottsága több esetben bebizo­
nyította már, hogy tud jó mun­
kát végezni. A bizottságnak van­
nak érdemei, főleg a Sziahánov- 
muzg'alöm; munkamódszerátadás, 
kiibúrmunka terén. Emellett dö'u- 
lő része van az üzemi bizottság­
nak abban is) hogy a vállalat ta­
valyi tervet, illetve első negyed­
évi tervét teljesítette; Nciji egy 
területen »azonban a szakszerve­
zeti munka nem úti meg a kívánt 
mértéket. Fő hiányossága az üze­
mi bizottság munkájának, hogy 

nem tart rendszeresen értekez­
leteket. Ebben az évben ii, b. 
ülés még nem volt, a műhely­
titkáéi, illetve bízatni értekez­
letet is csupán kétszer hívták 

össze.
A munkahelyi aktívák hálózata
is hiányos. Több építkezési he­
lyen nincs műhelytitkár -- hu­
szas bizalmi hálózat.

’ Az üzemi bizottság nem eleve­
nen. lendületesen végzi munka 
jót- Nem kint a munkahelyeken 
segíti a dolgozókat- Inkább' asz- 
tiiipoliíikál" folytat, kevés ’ ha­
tározatot hoz, nem hajtja végre 
a felső szakszervek utasításait.

A vezetésnél tapasztalható hely­
telen álláspont eredménye, 
hogy az ii b.-nek nincs megfe­

lelő kapcsolata a Párttal. 
Maga Végvári elvtárs, az üzemi 
bizottság titkára is több esetben 
helytelenül látja a kérdéseket, 
néni kéri ki a Vart segítségét, 
nem vesz részt a szervezett okta­
tásban.

Lazaság van a versenymunká- 
nnl is. Nem folyik a munkahe­
lyek és brigádok közölt páros- 
verseny, nincs aki ezt felkarolja. 
Emiatt több fontos mozgalom 
így a Loy-mozgalom sem tudott 
még meghonosodni a munkahe­
lyeken-

A dolgozók mindössze 10 szá­
zaléka vesz részt a Loy-mozga- 
loinban. pedig bevezetésére és 
alkalmazására a vállalatnál is 
számtalan lehetőség kínálkozik.
Az uj munkások nevelésére 

sem fordít a szakszervezet elég 
gondot, Az új munkásokkal való 
foglalkozás még nem eléggé szív­
ügye az ii, b.-nek Nincs munka- 
terv, hogy az új munkásokkal 
hogyan kívánnak foglalkozni, 
hogy akarják- megteremteni an­
nak feltételét, hogy az építőipar-, 
ha bekerült, dolgozók rövid idő

alatt szakmájuk mestereivé vál-
j luícik.

Szólni kell még a munkafegye­
lemről. E téren sok komoly lépes 
történt, de a munkafegyelem az 
egyes vidéki építkezéseknél még 
hiányos. Maga a szakszervezet 
tagjai ritkán járnak vidékre, nem 
ellenőriznek, így nem is ismerik 
eléggé ezeket a kérdéseket. En­
nek tudható be, hogy a vidéki 
építkezéseket! a verseny is vonta­
tottan halad, hiányzik a dolgo­
zók aktivitása.

Feladata az üzemi bizottság­
nak, hogy ezeket a hiányosságo­
dat minél hamarabb fölszámolja, 
készítsen .munkatervet, ennek 
alapján cselekedjen. Soh.se felejtse 

hogy.
a szakszervezeti munka fontos 
része az üzemi életnek, a jó 

I vaí?y rossz töinegszervezeli 
munkán, a verseny szervezésen 
"Ildik nem egyszer a tervtelje 

sités sikere.
Ezentúl a szakszervezet a ver­
seny szervezését is vegye kézbe. 
Szűnjön meg már végre a debre­
ceni Magasépítést Vállalatnál ’ a 
verseny kampány szerűsége, épül­
jön ki a dolgozók és brigádok 
közölt szocialista vetélkedés. Ter­
mészetesen, hogy ez megvalósul­
hasson a Szovjetunióban alkal­
mazott havi.verseny szükséges- 

Az építkezések havi operatív 
terve a.apján tegyék meg a bri­

gádok havi felajánlásaikat.
Ez biztosítja a. verseny folyama­
tosságát, lehetővé teszi a tervek 
teljesítését.

A feladatok elvégzésénél nyújt­
son az eddiginél is hathatósabb 
segítséget a szakszervezetnek a 
pártbizottság.

A Pártbizottság „e csak időkö­
zökben, «le állandóan ellenőriz­
ze a szakszervezet munkáját. 

Ahol hibát észlel, tegve meg a 
szükséges intézkedéseket. Nem 
egy terület van, ahol a szakszer­
vezet hatásköre nincs eléggé biz­
tosítva, erre is figyeljen fel a po­
litikai vezetés.

Teremtse meg az egészséges 
kritikai szellem kialakítását, a. 
hibák kijavítására hozott hatá­
rozatok végrehajtását. Ha ezek .•« 
leheletek megvalósulnak, úgv'a 
szakszervezet jobb. eredménye­
sebb munkát tud végezni a jövő­
ben.

z:

A nádudvari gc-|| 
ti ácsi József vívtál] 
zésére heten kapu 
Loy-mozgalomba. 
ezelőtt történt, del 
példája azóta nei| 
követésre.

A megye több 
már a múlt évbed 
I2ÜU normálholdas I 
nak, hogy erre ma] 
elején lévő tábla 
a jele. hogy senki] 
«ion a vállalások 
versenynek nincs

Csaknem mindé 
„versenyben áll”, 
v erseny sze rz ődésekl 
két gépállomás: 
egyiktől sem kapta 
nagyszámú vei 
tok közül nem 
üzemanyaggal valói 
dús. He hogy hajíj 
kát a vállalásokat* 
az üzemanyaggal v 
kodást!

A debreceni gép] 
vés a hordó, mert 
nem kezelték kellő | 
és elkallódlak Az

0álnoki László hj

Sikeresen
Február hónapba 

szdgszerte a Loy-m 
íiielj ma többét, mii 
szóval. Loy elv tors 
zéséhez üzemünk 
csatlakoztak. Párts 
szakszervezetünk s 
ismertette a terme! 
ián növelésének 
ínclynek eredmény- 
gozóink jelentős 'sí 
el a március !)-: 
versenyben.

Mivel üzemünkbe 
javításáért is szívó 
a -következőképp b 
a jelszót: „Termel 
jobbat, mint lógna 
kiak a mozgalom s 
léséhez biztosított 
két. Különösen I ő 
vezető és Gyimesi ! 
zetű végeztek jó 
senvre hívták egyn 
túl tűzték, hogy úg 
ben. mim az anya 
napról-napra töké. 
tételeket.
' Az eredmények 1 
rü/.ik a muzgalomb 
tőségeket. Amig' j 
üzem termelése 
meglehetősen in.ua

AiÓ
Negyedévi tervül 

nyesen, sikeresen 
Tervünk .jó leljcsit 
elősegítette Rákosi 
lelésnapjára es lel 
tiszteletére indult i

Az elmúlt három 
termelékenység is j 
lékben emelkedő-1. 
az egv munkaórán 
si értéket az üzem 
teljesítette

A jó ei edmények 
lékben elősegítő;le. 
ben megszilárdult 
leni, A negyedév sí 
elbocsá jtás, önkén 
igazolatlan hiánvzá: 
ebi. A késések l'o 
munkaidő a műszál 
össze 0,087 száza 
Ezen a téren most 
beszéde után jobb 
I ovábbi eredménye 
elérni, A munkaié; 
szilárdítását tizem ii 
világosító munka n 
sikerüli biztosítani, 
dolgozók megszere 
körüket, az elv iá 
légkörében komoly 
két értek el. A legj 
különben ma már t 
vélik munkatársaik 
Inba fordul elő. ma
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A mezősasi gépállomás és a takarékossal
3

A nádudvari gépállomáson Ra 
él ácsi József elvtárs kezdeménye­
zésére heten kapcsolódtak be 
Lov-mozgalomba. Ez több héttel 
ezelőtt történt, de a hét dolgozó 
példája azóta nem talált keliő 
követésre.

A megye löbb gépállomásán 
már a múlt évben beindult az 
120Ü norm álholdas mozgalom. An­
nak, hogy erre már csak a gépelt 
'-lején lévő tábla emlékeztet, az 

jele, hogy senki sem kéri szá­
mon a vállalások teljesítését. A 
versenynek nincs gazdája.

Csaknem minden gépállomás 
„versenyben áll", elkészültek a 
versenyszerződések. A dohaink 
set gépállomást „kihívtak“, 
egyiktől sem kaptak választ s ti 
nagyszámú versenyszempon- 
*ok közül nem hiányzik az 
üzemanyaggal való takarékosko­
dás. De hogy hajtják végre azo­
kat a vállalásokat? — Vegyük 
az üzemanyaggal való takarékos­
kodást!

A debreceni gépállomáson ke­
vés a hordó, mert a múlt évben 
nem kezelték kellő gondossággal 
és elkallódtak. Az üzemanyagok

két nagy tartályban tárolják 
előfordult, hogy nem szíva!iMi­

hailem vederrel mérték ál
így sok elfolyt, kárba-

v.
hordókba 
veszett.

De nemcsak a debreceni gép­
állomáson fordul elő olyan eset 
amiből arra lehet kő vetkeztetni 
hogy elhanyagolják a Gazda-moz- 
gaimat- Bizonyltja ezt Rá ez Jó­
zsef elv társ, a berettyóújfalui 
ÁMORT. vezetőjének szerkesztősé­
günkhöz intézett levele is.

„Csaknem minden gépállomás­
nál előfordul, hogy vételezés előtt 
nem iirili.k ki. teljesen hordóikat, 
ami azt jelentené, ha nem ven­
nénk észre, hogy egy bizonyos 
mennyiséget többször megvásá­
rolnának. Márciusban a zsákai 
gépállomás hordóiból G kiló gáz­
olajat- vettünk ki feltöltés előtt, 
amire felhívtuk Oláh János von­
tatás figyelmét. Maga beismerve, 
hogy ez az. üzemanyag, ami 
egyébként kárba veszeti volna, 
csaknem elegendő ahhoz, hogy 
3000 kilónyi rakományát elszál-

sa a zsákai gépállomásra.
A mezősasi gépállomás trakto­

rosai, ugyancsak márciusban 1!

hordók
közép­

ső gázolajat, hagytak a 
ban. amivel, egy huldnyi 
mély szántást lehel végezni. Ez 
évente 168 kiló üzemahyagveszh 
ségd jelentene a gépállomásnál,

Ugyancsak a mezősasi gépállo­
más 53 kiló még nem használt 
motorolajat küldött vissza az 
AEORT-nak fáradtolaj helyett. 15z 
a tévedés^— Rácz elvtárs számí- 
lása szerint, ha észre nem Ve­
szik az. AEORT dolgozói, 42G fo­
rinttal károsította volna meg a 
gépállomást, mert Kiss Kálmán 
vonlatós felületesen végezte mun­
káját. De menjünk tovább.

Mol van a gépállomás vezetősé­
gének az ellenőrzése? Ha csak 
így alkalommal közel félezer fo 
riul károsodás érheti a gépállo­
mást, mennyi kár származhat ab­
ból egy év alatt, hogy nem 
meg senki mit visznek ki 
ülöm á s üzem an y a grakt á rá b ó í V 

, Haladéktalanul fel keli számol­
ni egyes gépállomásokon a íe.le- 
'őllenségct, érezze át minden ve­
zető és beosztott, hogy az a 
poszt, ahová a párt, a dolgozók 
bizalma állította, fontos bástyája 

békének és szocialista építé­
sünknek.

Mimkasoii és tudósok együttműködése

nézi 
a gép-'

A képen V. Nyikijyin akadémikus fájóbbról) — aki legutóbb 
a Magyar Tudományos Akadémia évfordulóján járt hazánkban 
k. Kulikov brigádvezetővel konzultál a leni'ngrádi .Eleklrik''- 
gyarban-

Miért 75'8 százalék a lejbeadés az állami gazdaságoknál?
\ hajdú bihari állami gazdasá 

gok tej tervüket "megyei állagban 
75.8 százalékra teljesítették az 
1952-es év első negyedében.- Van 
uak gazdaságaink, ' amelyek be 
csülettel teljesítették a tervet, A

Dalnoki László harisnyagyári igazgató:

Sikeresen terjed a Loy-mozgalom üzemünkben
Február hónapban indult el or­

szágszerte a Uoy-unozgalom, „ter­
melj ma többet, mint tegnap” jel­
szóval. Loy elvtárs kezdeménye­
zéséhez üzeműnk dolgozói is 
csatlakoztak. Pártszervezetünk és 
szakszervezetünk széles körben 
ismertette a termelés szakadat­
én növelésének jelentőségét 
melynek eredményeképpen dol­
gozóink jelentős sikereset értek 
d a március 9-i és .április -1-1 
versenyben.

Mivel üzemünkben a minőség 
javításáért is szívós harc indult. 
6 következőképp határoztuk meg 
if jelszót: „Termelj ma többet, 
jobbat, mint tegnap.“' A műsza­
kiak a mozgalom sikeres fejlesz­
téséhez biztosították a .feltétele­
ket. Különösen Tóth Béla főmű­
vezető és Gyimcsi László műve­
zető végeztek jó munkát. Ver­
senyre hívták egymást és feladá- 
lul tűzték, hogy úgy a szervezés­
ben. mint az anyagbiztosításban 
iiapról-napra tökéletesítik a fei­
tet eleket.
' \z eredmények világosait tük­
rözik a mozgalomban rejlő lehe­
tőségeket'. Amig' januárban az 
'izem termelése dekádonként 
meglehetősen ingadozol! addig

márciusban az ingadozási egyen­
letes emelkedés váltotta fel." Az 
első dekád eredménye ugyanúgy 
márciusban 103.1, á .harmadik 
dekádban 111.2 százalék lett. A 
mozgalom fejlődése komoly se­
gítséget nyújtott ahhoz, hogy az 
üzem első negyedévi tervét 103.8 
százalékban teljesíthesse.

A legjobb eredményt a dolgo­
zók közül Szabados Mátyásáé, 
Kapusi Irén érte el. Szabadosáé 
102 százalékról 130-ra, Kapusi 88 
százalékról 118 százalékra emel­
te teljesítményét. Ez a kél példa 
azonban korántsem kivétel. 
Ezenkívül Bocskai Lajosné, Zűr­
iül Mária a láncolóhói Csalánosi 
Anna 10—22 százalékkal jobb 
eredményt ért el, mint január
bail,

A minőség megjavításáért in­
ti tilt verseny lehetővé tette, hogy 
a tervezett 30 százalék javítási 
áru helyeit — jelenleg 25 száza 
lék kerül javításra.

\ Loy-mozgalom továbbfejlesz­
tése üzemünknek fontos feladata. 
Célunk az, hogy rövid időn be­
iül minden dolgozó vállalást te 
gyen a jobb minőségre, a leeme­
lés növelésére.

Termeljünk közlésként babot

A jó munkafegyelem is elősegítette tervleljesítésünkei
Negyedévi tervünket érceimé­

in csen, sikeresén fejeztük be. 
• érvünk jó teljesítéséi döntően 
elősegítette Rákosi elv társ szü­
letésnapjára és felszabadulásunk 
tiszteletére indult munkaverseny.

Az elmúlt három hónapban a 
termelékenység is jelentős mér­
ékben emelkedett. Ez idő alatt 

egy munkaórára eső lermelé- 
értékel az üzem 117 százalékra 

teljesítetté
A jó ei cdményeket nagy mér­

őikben elősegítette az üzemünk­
ben megszilárdult munkafegyc- 
;ein, A negyedév során fegyelmi 
elbocsá jtás, önkényes kilépés, 
igazolatlan hiányzás nem fordult 
ele. A késések folytán kiesett 
munkaidő a műszakoknak mind- 
"ysze 0.087 százaléknyi része,
' zen n téren most Vas elvtárs 
beszéde lilán jobb szervezéssel 
további eredményeket kívánunk 
'-'Iérni. A munkafegyelem meg­
szilárdítását üzemünkben a fel- 
világosító munka mellett azzal is 
''került biztosítani, hogy az új 
dolgozók megszerették munka­
körüket, az elvtársias segítség 
légkörében komoly eredménye­
ket értek el. A legjobb dolgozók 
különben ma már c téren is ne­
velik munkatársaikat, ha pedig 
lóba fordul elő, maguk követelik,

«*
I

hogy vonják kérdőre a mulasz­
tókat és hanyagokat.

Az elért sikerek mindnyájun­
kat további jobb munkára .köte­
leznek. Ezért is csatlakozott üze­
münk kitörő lelkesedéssel a Já- 
róműjavító Vállalat felhívásához, 
ezért vállalták.dolgozóink terme­
lésük további növelését május 
liszt eleiére. llovuáth Gyula

(iyógyszergyár igazgató,

Az 1952. évi beszolgáliatási ren­
delet értelmében úgy a termelő- 
szövet kezeli. csoportoknak, mini 
egyéni termelőknek ez évben a 
kötelező burgonya beadásán telid 
a burgonya csoport 15 százaléká­
nak erejéig étkezési bab beadási 
kötelezettségük is van. A beadási 
kötelezettségüknek, a termelők 
ezen a vonalon is könnyen eleget 
-tehetnek, ha köztesként vagy sze­
gély-növényként babot terhiéinek.

A babot köztesként vethetjük 
Kukorica, napraforgó, takármány- 
“épa slb. közé. Ha a kukoricát 
nem .négyzetesen vetjük, hanem 
->•> —70 cm sortávolságra, úgy a 
Jiib vetőmagot a kukoricával ősz 

szekeverhetiik még pedig 1 kát, 
holdra kg kukorica és' is kg 
bab vetőmagot számírva vetőgép 
peEvetjük el. A hali a sorokat be­
árnyékol,ja, ott gyom- nem jog 
nőni, a sorközöket iókapávál ka­
pálhatjuk. A kukorica cgyclését, 
faltyazását azonban minden kö­
rülmények között kézi művelés­
sel végezzük el.

fezt a vetési módot mindenütt 
vezessük be, ahol keskeny par­
cellák miatt a kukoricát nem 
négyzetesen vetjük. Ugyanígy vet­
hetjük géppel napraforgó közé a 
babot, kát. holdanként i kg nap­
raforgómagot és 0 kg habot, szá­
mítva. Alacsonytörzsű naprafor­
gó közé bokorbabot vessünk, míg 
a rrmgastörzsű u. n. „Szabolcsi“

Közé karósbab is Vethető, 
a karót a napraforgószál

fajta 
almi
helyettesíti

Amennyiben a kukoricáit és i 
napraforgót kapa ulán kézzel vei 
,iiik, úgy minden hatodik, hete­
dik fészekbe kerüljön csak bab. 
Nagyon helytelen eljárás az, ha 
egy fészekbe vegyesen vetjük a 
kukoricát és a babot, mert a táp­
anyagéit és vize.f elszívja a kuko­
ricától, illetve a napraforgótól.

Ha a kukoricát és napraforgó 
négyzetesen vetjük, úgy köztes 
Ként bab nem termelhető, ellen- 
ben szegély növényként igen. K ü -■ 
löliösen alkalmazhatjuk ezt a he- 
terózis kukorica forgójának a be­
vetésére. I leterózis kukoricánál 
az apú sorok jelzőnövényének a 
megjelölésére is felhasználhatjuk 
a babot, itt az apa növényből 6 kg 
kukoricát számílunk kát. hol­
danként, melyhez 2 kg-nyi bab 
vetőmagot keverhetünk.

Bab termelésre használhatjuk 
fel a parcellák közötti mesgyé- 
ket, vak barázdákat és más olyan 
területeket, amelyet máskülön­
ben műveletlenül hagynánk és ott 
legfeljebb gyomnövények terem­
nének. Minden talpalatnyi földet 
hasznosítsunk és használjunk fel 
termelésre.

kismacsi allámi gazdaság lejite- 
■ idasí tervét 105 százalékra telje­
sítette. Hogyan ? A háromszori 
tejest következetesen, minden te­
hénnél bevezette. A takarmányo­
zást, \ etetést, itatást fejőst óra 
pontossággal végzik. Ehhez azon­
ban feltétlenül szükséges volt, 
hogy a gazdaságba beépült ellen­
séges elemeket, akik gátolták a 
termelést, idejében eltávolítói iák.

Jó eredményt ért el a. debre­
ceni és darvas! állami gazdaság is, 
amelyek 100 százalékon felül tel­
jesítet lék téjbeadási kölelezettsé-. 
gükei. Nem áll ez így minden 
gazdaságra. A berettyóújfalui 
állami gazdaság tejbeadási tervét 
52 százalékra teljesítette. Vájjon 
véletlen-e ez? Nyilván nem. A 
termelési feltételek biztosítva 
vannak. A dolgozók itt is termel­
ni akarnak azonban ezt gátolják 
• vezető káderek. Van olyan is-' 
tálló, ahol abraktakarmány 1(1 na­
pig sincs, ahol abrak van. olt 
nincs siló, ahol ez is van, ott 
nincs széna.

Patlagi Ernő állattenyésztési 
ngronómus azt mondja: .nem * 
dunk abrakot szállítani, mert 
nincs zsák." A gazdaságnak 2000 
darab zsákja van. Takarmányt „nem 
tudunk szállítani, mert nincs nő 
vei.“ A gazdaságnak teherautója, 
vontatója és 48 pár igásállata 
van.

Nagy Imréné elvtársnő átlát- 
,’ondozó azt mondja: „ígérgetik 
már régen, hogy rend lesz a gaz­
daságban is, ez azonban mindig 
csak Ígéret, marad " Ideje, hogy 
a gazdaság igazgatója rendet, csi­
náljon a gazdaságban, hogy a dol- 
ozóir véleménye, de a.mi véle­

ményünk is megváltozzon vezelé- 
Pazonyi Géza. 'sóról, Fnlnsi Tibor.

SZIN-CZAN TARTOM,ÍNYBÁN
Irta : I. Viszokov

MEG3UTAIMAZTÁK
a biharlceresztesi járást kultúrvev- 
seny legjobb csoportjait. A bihav- 
keresztesi járási kultúrversenven a 
járás valamennyi községéből indul­
tak kultúrcsoportok. A legjobb cső. 
portok közölt díjakat tűztek kJ. Első 
dijat nyert a biharkeresztesi ének- 
kórus, színjátszók közül a komádl 
MNDSz, színjátszó-csoport, bábját­
szók közül a komádi pedagógus 
MNDSz bábcsoport, a tánccsoportok 
közül pedig a körösszegapáti román 
répiláncegyüttes. , Második díjat, 
Nikolájeva ,.Az aratás" című köny­
vét a komádi Disz, a harmadikat a 
komádl ..Kossuth" tszcs színjátszói 
vitték el. A kultíirversenyen egyéni 
díjakat is osztottak ki — közli velünk 
Petrányi Gyuláné levelezőnk Komá- 
diból.

Szin-Czan, a Kínai Népköz tár­
sa súg egyik tartománya. Területe 
csaknem az ország, egyhatodré­
szét teszi. A .tarlomány-igen gaz­
dag ásványi kincsekben. A hegyek 
lábánál és a völgyekben termé­
keny földek, a Tien-San és a 
Kuen-Lun lejtőin gazdag legelők 
terülnek el. •

A KUOMINTANG-RANDA és a 
helybeli földesurak, Szin-Czan 
dolgozóit állatiknak tekintették, 
kegyetlenül kizsákmányolták és 
kifosztották őket. Aztán elérkezett 
a nap, amikor a magas begyek 
hágóin keresztül bevonultak Szin- 
Czan-ba a felszabadító Néphad­
sereg katonái és a lakosság ak­
tív támogatásával megteremtet­
ték a népi hatalmat. A tarto­
mányban ' lüktető munka kezdő­
dött. A felszabadító harcosok, mi­
után kisöpörték a népnyúzó Kuo- 
mintang-bandilákát, új, bahil- 
mas öntözőberendezések építésé­
hez kezdtek. Tervet készítettek, 
amely 1954 elejére már több mint 
3 millió mu föld. öntözését ira- 

1 nyozza elő. Vállalták, hogy kü­

lönböző nagyságú csatornákat ás­
nak 180(1 kilométer hosszúságban. 
A tervet sikeresen teljesítik.

AZ UJ .ÉLET különösen a vá­
rosokban figyelhető meg. Dihua 
városának, a farlomány központ­
jának 120,000 lakosa van. A népi 
hatalom kél éve alatt egész meg­
változóit a város arculata. Ibii­
ben a, várost átszelő folyó ta­
vasszal megáradt és a víz -110 
házat, elsöpört- Ez többé nem is­
métlődhet meg. Magas kőgálaka: 
építettek, amelyek megvédik a vá­
rost az áradásoktól. Az elmúlt év 
nyarán 0 kilométer hosszúságban 
aszfaltozták és kövezték az utcá­
kat. A város ipari és kereskedel­
mi vállalatainak tevékenysége erő­
sen fellendült. Felszámolták a 
munkanélküliségei', a lakosság 
vásárlóképessége több mint más- 
félszeresére nőit.

IPARI VONATKOZÁSBAN is 
nagyarányú fejlődésnek indult 
tartomány- Szin-Czan a jövőben 
Kína egyik legjelentősebb iparvi­
déke lesz. Ebhez minden feltétel 
megvan: ásványi kincsek mező-

gazdasági nyersanyagok, fejlett 
állattenyésztés és ami a legfőbb: 
az energikus, bátor és minik asze­
rető nép.

DIHUÁTÖL 5 kilométerre egy 
széles hegyi fennsíkon hatalmas 
Icxlilkombinálo'i: építenek. Ez a 
kombinát nemcsak a tartományt 
fogja ellátni textiláruval, hanem 
Tihe.leis. Ez a kombinát a tar­
tomány textiliparának az clső- 
szülöttje.

A NÉPI HATALOM kulturális 
vonalon is átatokiioiln a tarto­
mányt, amelynek lln közép- és 
főiskolájában 15 ezren tanulnak. 
Mintegy 300.000 gyermek jár ál­
talános iskolába. Az Írástudatlan­
ság felszámolására minden falu­
ban és városban tanfolyamokat 
szerveznek. A. mull ősszel több, 
minj' 100-000 ember látogatta eze­
ket a tanfolyamokat.

A FORRADALOM szabadította 
meg Szin-Czan népét a földes- 
urak és a külföldi imperialisták 
igájától. És a nép szilárd hifiéi 
i'ekinl a jövőbe, nmelvnék béké­
ié 1. alkotó munkával védelmezi
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A DISZ Megyebizoltság jól sikeiiilt „Hiúsági Estei“ 
rendezett a Csokonai Szinlrázban

Csütörtökön este a Csokonai 
Színházban nagy sikerrel tartották 
meg az „Ifjúsági Est”-ft. Az est 
keretében a Csokonai Színház mű­
vészein és a város legjobb kultúr- 
csoportjain kívül, a Zenekonzerva­
tórium növendékei és tanárai is 
felléptek, akik nagy sikerrel adták 
elő Glinka, HacsaUirján és Beetho­
ven müveit.

A közönség igen nagy tetszéssel 
fogadta a tanítóképző iskola kóru­

sának. Muradellj: „Ifjú béke­
harcosok” indulóját. De nagy si­
kere volt a Csokonai Színház mű­
vészeinek: Angyal Sándor és Békés 
Niki önálló niűsorSzámainak is, 
Szépen szerepelt a Hajlított Bútor­
gyár tánccsoportja, mely a ..Ten­
geri morzsoló” című magyar népi 
táncot mutatta be. Kiemelkedő volt 
niég a Megyei Tanács Népi Együt­
tes tánccsoportjának a „Majálisául, 
soni csárdás” című táncszáma.

Rétek, legelők ápolása
A legeltetéssel a felnevelést és 

a takarmányozást tesszük olcsób­
bá, valamint kiküszöböljük állat­
állományunkra hátrányos követ­
kezményekkel járó ista Hozás ha­
tását is, egyúttal növeljük az ál­
lomány minőségét.

Fontos feladatunk tehát, hogy 
az elhanyagolt legelőket megja­
vítsuk, termőképességét feli okoz­
zuk, hogy az állatok rendelkezé­
sére olcsó, fehérjében gazdag ta­
karmány álljon hosszú időn ke­
resztül rendelkezésre.

Az első munka, hogy távolít­
suk cl a legelőről az esetleg ott 
lévő kő, tégla, cserép és üvegda­
rabokat. mert ezek megsérthetik 
az állat lábát, száját.

Ezt a munkát kövesse nyomon 
a gyomirtás. Ez különféle módon 
és eszközökkel történik. Így ka­
pálással, gyomlálással. Megfelelő 
eredményt csak akkor érhetünk 
cl, ha kellő körültekintéssel, meg­
felelő időben hajtjuk végre ezt a 
munkát. Lássuk el a pásztort ara­
tóiéval,

A legelők karbantartási és ápo­
lási munkáihoz tartozik az azon 
lévő árkok tavaszi alapos kitisz-

lítása is. Ennek az a célja, hogy 
megfelelően le tudjuk vezetni a 
fölösleges csapadékot, ne legye­
nek vízállások, a legelőn.

Most van az ideje a legelők fá­
sításának is. A tapasztalatok azt 
mutálják, hogy a íásítoll legelők 
terméshozama 20—30 százalékkal 
nugvobb, mint ahol nem gondos­
kodnak arról, hogy kiküszöböljek 
a szél szárító hatását, aminek kö­
vetkeztében a talaj nedvességtar­
talma csökken. A fásítás segít a 
legelő okszerű kihasználásában is, 
a szakaszos legeltetés gyakorlati 
keresztülvitelében.

A sertéslegelőkön létesítsünk 
sertésül rüsztöket- A sertésfiirösz- 
tőnél készítsünk megfelelő lejá­
rót cs gondoskodni kell a sxeny- 
nves víz elvezetéséről is,

A legelők és rétek hozamát úgy 
tudjuk fokozni, ha megfelelő kor­
szerű ápolásban részesítjük és 
trágyázzuk. Minden termelőszö­
vetkezetnek, de egyénileg dolgozó 
parasztnak is fontos érdeke, hogy 
álht tállom ányának további fej­
lesztését elősegítse a legelők he­
lyes ápolásával,

Büntetések a munkahely önkényes 
elhagyásáért

A berettyóújfalui járásbíróság most 
tárgyalta Szőke Sándor kismarjai 
születésű told! lakos bűnügyét. Sző­
ke 1951 márciusában munkástoborzás 
keretében munkavállalói szerződést 
kötött a Sajóbábonyi Magasépítési 
Vállalattal és felvett 200 forint tobor­
zási jutalmat. Szőke Sándor azonban 
mindössze 40 napot töltött munka­
helyén, ezt követően önkényesen ki­
lépett s a jutalmat sem fizette vissza.

A berettyóújfalui járásbíróság 
Szőke Sándort bűnösnek mondotta 
ki a munkahely önkényes elhagyá­
sáért, a társadalmi tulajdon sérelmé­
re elkövetett sikkasztásért és 30 napi 
börtönbüntetésre ítélte.

Hasonló bűntettel vádolva került 
a bíróság elé Szántó Sándor mező- 
peterdi születésű, toldi lakos is. — 
Szántó szintén munkavállalói szerző­
dést kötött a Sajóbábonyi Magas- 
építési Vállalattal. Azonban mindösz- 
sze hal hetet töltött el az építkezés­
nél. Utána önkényesen elhagyta mun 

kahelyét, a toborzási jutalmat sem 
fizette vissza.

A járásbíróság a társadalmi tulaj­
don sérelmére elkövetett sikkasz­
tásért, a szerződés be nem tartásáért 
Szántó Sándort 30 napi börtönbünte­
tésre ítélte.

Elsők lettek az országos tanulmányi versenyben 
a hajdúnánánási diákotthon fiataljai

Megyei Pártbizottság közleménye:
A felsőfokú politikai gazdaságtan 

hallgatói részére ma délelőtt
9 órakor konferenciát tartunk a Me­
gyei Pártbizottságon.
Városi Pártbizottság közleménye:

Általános és középiskolai pártszer­
vezetek titkárainak összevont érte­
kezletet tartunk ma délelőtt
í) órakor a Városi Kult úrolt honban.
Vöröshadsereg útja 28. I. em.

Középkáderoktatás Bolsevik Párt 
története szakon szombaton délután 
2 órakor konferenciákat tartunk: 
IX—XVI11. konferenciákat Kossuth- 
utcai általános iskolában, XIX. kon­
ferencia: Egyetemen. XX. konferencia 
Dohánygyárban. XXI. konferencia: 
ÁVH. XXII. konferencia: Járómű- 
javítóban.

A középkáderoktatás politikai gaz­
daságtan szakán szombaton a szokott 
helyen és időben tanköröket tartunk.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS szombat 
estig- kisebb felhőátvonulás cgy-két 
helyen futó eső lehet. Mérsékelt dél­
keleti, déli szél, az enyl.c idő to­
vább tart. Április 12-én, szombaton 
a várható napi középhömérseklet 
Budapesten és az ország egész terü­
letén 30 celzius fok felett lesz.

HÚSVÉTI össztáncok a Tánctaní­
tók Munkaközösségének Sas utca 2 
ér Péterfia utca 30. sz. iskoláiban 
Mindkét nap 7 órától Uj tanfolya­
mok 22.én indulnak. (x)

A MASZOVLET közli, hogy április 
14-én a belföldi légiforgalom szü­
netel.

A VÁROSI TANÁCS Kereskedelmi 
Osztálya a kiskereskedelmi boltok 
húsvéti ünnepi nyitvatartási idejét 
az alábbiak szerint szabályozza: Áp­
rilis 13-án. vasárnap a boltok zárva- 
tartanak, kivéve a trafikok, fodrász- 
szövetkezetek. édességbolt és virág­
üzletek. Ez utóbbiak a rendes vasár­
napokra megállapított nyitvatartási 
idő alatt lesznek nyitva. Április 14_ 
én hétfőn az illatszerboltok 8—12 ig 
tartanak nyitva, a tejet árusító bol­
tok fél 8—fél 11-ig, a füszerhnltok kö­
zül pedig a 11-es (Vöröshadsereg útja) 
5-ös (Bocskai-tér), 1-cs (Vár-utca sa­
rok). 46-os (Szabadság-telep) és 25-ös 
(Bika mellett) fél 8-tól 10 óráig tar­
tanak nyitva.

MOZIK MŰSORA:
BÉKE: 4 órakor 1 és 2 forintos hely. 

árakkal: színes film: Tátrai kupa. 
Varázsládikó. 1919-es forradalom, ti- 
8 órakor utoljára: Cigányok. Szovjet 
film.

VÍG: 4, 6, 8 órakor: A hű barátok, 
Uj német film.

METEOR: 3. 5. 7 órakor: A hű ba­
rátok. Uj német film.

A D. Honvéd a legnehezebb feladat előtt
A D Lokomotív—Dunakeszi Vasas mérkőzést vasárnap délután négy 

órakor kezdik a Diószegi-úti pályán
H-8s debreceni csapatok Honvéd áll. Az otthonában verette,, 

T uacirnan Deb- Bp. Lokomotív ellen játszik. Az ér
dekesnek ígérkező mérkőzésről , «.. 
sárnap délután háromnegyed négykor 
a Diószegi-úti sporttelepen a Népid)) 
kiküldött munkatársának jelentése 
alapján részletes beszámolót, közlünk-.

A D. Dózsa Gyöngyösön szerepel. A 
feljavult és vasárnap is idegenben 
4:0-ra győzött gyöngyösiek ellen nem 
lesz könnyű dolga a debreceniek 
együttesének. A D. Dózsa múltbeli 

! csapatán nem változtat.

Az NB aa-uu -------------- - ,
közül a D. Lokomotív vasarnap Deb­
recenben fogadja a Dunakeszi Vasas 
együttesét. A Lokomotív összead Pa­
sában változások várhatók. Reméljük 
ezúttal Móré edző olyan összeállítas- 
ban lépteti pályára az együttest 
amely sikerrel tudja majd képviselni 
a nagynevű csapat színeit. A ta­
lálkozót holnap délután négy órakor 
kezdik a Diószegi-úti pályán. Jegyek 
elővételben vasárnap délig kaphatok 
a totóirodában.

A legnehezebb feledat előtt a D.

A VÁROSI LABDARUGÓBAJNOK­
SÁG ÁLLÁSA:

I. osztály:
1. Fűtőház
2. Tatarozó
3. V. M. Élelmiszer
4. MÁV Igazg.
5- Szikra
6. Lók. Pályafen. 
7-8 Cementipari 
7-8. Ruhagyár 
9 Bú to rgy ái- 

10. Kertészet 
11 Lók. Állomás 
12. Fáklya

1 — 
1 — 
1 — 
1 — 
2 1

5 2

.25: 2 9 
32: G 9 
14: 4 
18: 5 
11: 5 
12: 9

5 2
2—3 10:20 

3 7'14
5 1 1 
5 — 2 
5 — 1 
5------

2:6 3 
1:20 2 
6:20 1 
3:27 —

MEGKEZDŐDÖTT A KISPÁLYÁS 
KÉZILABDABAJNOKSÁG 

Több. mint 80 csapat részvételével 
megkezdődött Hajdú-Bili ar megyé­
ben a kispályás kézilabdabajnokság 
Az első forduló eredményei a me­
gyei I. osztályban. Férfi: Lokomo­
tív—Ruhagyár 13:4. Meteor—Szikra 
12:4. Honvéd—Vörös Lobogó 19:9. dó. 
zsa—Haladás 10:5. Építők—Előre 17:11. 
Női: Honvéd—Ruhagyár 4:2, Kefe­
gyár—Szikra 3:,3. Építők—Petőfi 0:0, 
Meteor—Bútorgyár 6:3.

RÁDIÓ
KOSSUTH-RÁDIÓ. 5—8.30: Reggeli 

zenés műsor, közben 5 30: Hírek. 6: 
Falurádió, 6 45: Híreit, kb. 7.40: Nap­
tár. 7.45: Levelezőink jelentik, 7.55: 
Műsorismertetés, 8.30: Műsorzárás.
1130: Az igazság szava, 12: Hírek. — 
12 30: Két bek eh arcos kantáta. 13: La- 
kaos Vince és zenekara játszik, 13 30: 
Hanglemezek, 14: Időjárás- és vízál­
lásjelentés. 14.15: Hanglemezek, 14 30: 
Palotai Boris két elbeszélése, 14.50: 
Hanglemezek, 35.30: Előadás, 15.45: 
Állami vállalatok hírei, 15 50: Könyv, 
muzsika, színház. 16-10: Szovjet na­
pok — szovjet emberek. .16 20: Tánc­
zenekar. 17: Hírek, 17.10: Szimfoni­
kus költemények, 17.50: Falurádió, 
18 25: Virággnekek. 18.40: Hírek néme­
tül. 19: Egy falu — egy nóta. 19 30: 
Hírek szerbül, 20: Hangos Újság. 
20.40: A begyűjtési verseny hírei. — 
21-40: Elbeszélés. 22: Hírek, 22.25:
Tánc éjfélig. 24: Hívek.

PETŐFI RÁDIÓ. 6: Magyar muzsi­
ka. 6.45: Jó reggelt, gyerekek, 7 05: 
Magyar népdalok. 7.35: Filmzene, 7 55: 
Daljáték. 8.40: Hanglemezek. 9 45: 
Görög gyermekek műsora, 10: Hívek 
1010: Népek dalai, 10.35: Hangleme­
zek. 10.50: Operarészletek. 11.30: Mű­
sorzárás, 15: Amerikai dalok a béke., 
ről.. szabadságról, 15.40: A Rádió 
ajándékmüsova. 16: Zenés Újság, 16.35 
Ipari szaktanfolyam, 16-50: Szív kül­
di szívnek szívesen, 17.10: Tanuljunk 
énekszóra oroszul. 17.30: Hírek, 17-40: 
Zenés posta. 18.15: Hanglemez, 18.25: 
Hírek szlovénül. 18 40: Tánczene, —

SZÍNHÁZI A1ÜSOR:
Ma fél 7-kor Othello. Vagongyár- 

bérlet. Vasárnap fél 4-kor és fél 8-lcor 
Szabad szél. Hétfőn fél 4-kor: Farkas 
a havason, fél 8-lcor: Liliom fi. Ked­
den szünnap. Szerdától ismét Sha­
kespeare: Othello.

RÖVID SPORTHÍREK
D. Építők—D. Kinizsi megyei lab­

darúgóbajnoki mérkőzést rendeznek 
ma délután fél ötkor az Építők nagy. 
erdei sporttelepén. — Kitüntetés. A 
Népköztársaság Elnöki Tanácsa a 
testnevelés és sport területén végzett 
munkájuk elismeréséül többek közöti 
Kerek Gyula elvtársnak, a ha jelű­
in egy ei TSB elnökének a Magyar 
N é pköztá rsaság i S port é rdern cicin
ezüstfokozatát. Hűvös Dániel elvtárs­
nak, a városi TSB MHK-föelőadó.já- 
nak és Hajdú Gyulának a Magyar 
Népköztársasági Sportérdeme vem 
bvonzfokozatát adományozta. — A D. 
Honvéd vasárnap délután fél öltől 
a Postás pályán férfi és női kézilab­
dacsapatok részvételéivel Beloiannisz 
elvtárs emlékére kézilabda villám, 
"tornát rendez. — D. Postás—D. Ha­
ladás 1:0 (0:0), Megyei labdarúgóbaj­
noki mérkőzés. A döntetlen igazsá­
gosabb lett volna. — Ökölvívó mér­
kőzést rendez helyi Versenyzők páro­
sításával vasárnap délelőtt 10 órától 
a Szabó Kálmán utcai tornacsarnok 
ban a D. Honvéd. — A D. Lokomotív 
vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel 
Beloiannisz elvtárs emlékeze­
tére mezei futóversenyt rendez 
a stadion . körüli pályán.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihnrmegyci Pártbizottságának, Lapja. 
Felelős szerkesztő:

KAPUSI ERZSÉBET 
Felelős kiadó:

BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy-Zsiltnszky-u. 1 
Telefon: 42-54.* és 48-40. 

Levelezési rovat telefonja: 34-07. 
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. 

„Szabadság** lapnyomda

A hajdúnánási diákotthon fiataljai 
lelkes, jó munkájuk eredményekép­
pen országos tanulmányi versenyt 
nyertek. Az ország összes diákottho­
nainak versenyében a legjobb ered­
ményt érték el úgy a tanulmányi 
színvonal emelésében, mint a fegye­
lem terén.

Jó munkájuk jutalmául vándor­

zászlót és értékes könyvet kaptak. 
A jutalmakat műsoros ünnepség ke­
retében vették át s fogadalmat tet­
tek. hogy ezentúl még jobban tanul­
nak a vándorzászlót továbbra is 
meg akarják tartani.

Nagy Fér énen 61
a megyei Szülői Munkaközösség 

előadója.

Vasárnap kuUúrbemutatót rendez 
a Szakszervezetek Megyei Tanácsa

Vasárnap délelőtt 9-től 1 óráig 
az Építők (MÉMOSZ), valamint a 
Kereskedelmi cs Pénzügyi Dol­
gozók kul túr otthonában a Szak- 
szervezetek Megyei Tanácsa az 
üzemi kultúrcsoportok részvété­
vel kultúrbcmulatót rendez. Részt 
vesznek ezen a Ruhagyár, Bútor­

gyár, Fűtőház, Ruházati Bolt, az 
Élelmiszer Kiskereskedelmi Vál­
lalat és még több üzem és válla­
lat kul túrcsoportja.

A kultúrbemutat ón rész Iveit 
csoportok értékes könyvjutalom­
ban részesülnek. A belépés díjta­
lan.

MÉHÉSZEK figyelem! A méz szál­
lítási szerződések megérkeztek, 
melynek ismertetése folyó hó 12-én 
17 órakor lesz a Rakovszki-utcai is­
kolában. Minden méhész megjelené­
sét kéri Kéki. (x)

A DÉRI MÚZEUMBAN vasárnap 
délelőtt 10 órakor filmvetítéssel egy­
bekötött elődaást tart az úttörők ré­
szére Sütő Sándor egyetemi tanár 

.,A szovjet agronőmusok győzelme 
távol északon“ címmel,

ÓRIÁS gyümölcsű földi­
eper palánta megrendelhe­
tő Kígyó u. 9. Bar ez a.

SEZLON kétszemélyes 
jóminőségü anyagból há­
romajtós fényezett szek­
rény, asztalok, párna, pap­
lan. üst üth ázzál olcsón 
eladó. Délután 2—4 között. 
Simonyi út 32. portásnál.

EGY szép gyermek sport 
kocsi eladó Széchenyi u- 
104. sz.

ÓRIÁS VIRÁGÚ külföl­
di ' dália gladlolusz gumók 
kaphatók. Bornemisza u. 
7. alatt.

KÖNYVELÉST, könyvek 
felfektetését, hiányok ki­
vizsgálását vállal, Orosz, 
Ságvári u. 4. I.

3T1 rádió szuper és egy 
kisebb előadó jótállással, te 
lépés rádiót hibásat is ve-, 
szele, Apafi 18/b.

HÁROM AJTÓS sima mo­
dern ruhaszekrényt veszek 
jóállapotban Hatvan u. 47- 
asztalos

VILÁG VEVŐ rádió ol­
csón eladó, Vöröshadsereg 
útja 61. félemelet 6. keltő­
től.

VITRIN gyönyörű fara­
gott díszítéssel via dó Po­
roszig y 32. délután öttől.

STENDERD 3+1-es rádió 
kifogástalan, eladó, Alföldi 
bérház III. 1.

Ruhaszekrény, ebédlő- 
asztal eladó, Lorántffy u. 
3. sz.

KEMÉNYFA ebédlőszoba, 
három afrik matrac, hasz­
nált barna bűtorüuzat 'da­
rabok eladó. Lorárttffv 38- 
DESZKAANYAGOK ágyak 
a,Uók-t okkal, kanapé fo­
telek, cserép eladó, Köl­
csey u 9.

250-es DKW motorkerék­
pár sürgősen eladó, Haj- 
dúsam son, Dózsa Gy’jrgy-

l u 18.

SAJÁTTERMÉSU bor 33 
literes tételekben eladó, 
Kölcsey u. 16.

IPARI vállalat főköny­
velőt keres gyakorlattal- 
Cím: XIII. sz. Autójavító 
Vállalat, Debrecen Sza­
badság út 27. AH

A DEBRECENI Útfenn­
tartó V. azonnal alkalmaz 
helybeli és vidéki muriKa- 
helyeire földmunkásokat:, 
segéd és szakmunkásokat. 
Jelentkezés naponta 8.és 9 
óra közöt l a Batiyhány ut­
cai központban. AH

FIGYELEM! A Debreceni 
Finommechanikai Vállalat 
rádió, villamosháztartási 
cikk és iroda gép javító 
részlegei a Vöröshadsereg 
útja 81. szám alatt, óra ja­
vító részlege: a Batthyány 
u. 10. sz. alatt, az elektro- 
moslekevcselo részlege.: Di. 
mitrov u. 9. sz. alatt végez 
szolgáltatásokat. dolgozók 
és vállalatok részére. ÁH 

A NYAGR AKTÁROST, 
rádió villamosmotor és fi­
nom mechanikai anyagisme­
rettel azonnal felvesz a 
Finommechanikai Vállalat 
Vöröshadsereg útja 81. sz­

ák

Böszörményi apróhirdetés
ELADÓ egy hároméves 

veres tarka üsző, Szabadság 
útja 4. szám.

ELADÓ egy keményfa 
ruhaszekrény, Debreceni­
utca '31.

ELADÓ egy kétéves 
borjú. Petőfi u. 21.

ELADÓ egy kis szekér, 
vagy nagyobbért elcserél­
hető, Batthyány L. u. 31

ELADÓ cg y varrógép 
Dobó J. 75.

ELADÓ 200-ás molorke 
rékpár. Értekezés Déli lu­
cernás 39.

ELADÓ pusztakert, Cso­
konai utca 26.

ELADÓ egy kútkáva, 
egy komót Szilasi u. 25-

EL Adó jó fejős tehén, 
Báthory G. 15.

UJ vályog van eladó, 
Újvárosi u. 47.

ELADÓ fekvőmázsa, Szo- 
boszlai u. 25.

TÉGLA és máglya eladó. 
Szabadság u. 13.

ELADÓ Dobó Ist­
ván 87. sz. ház. Értekezés 
ugyanott.

BOR van eladó Báthory 
Gábor levt 30.

ELADÓ hálószoba bútor. 
Újvárosi u. 32.

ELADÓ Apafi u. 115. szá­
mú ház. Értekezés ugyan­
ott.

KÖZEPES nagyságú há­
zat keresek haszonélvezet­
tel. nőtlen ember. Érdek­
lődni a kiadóban.

ELADÓ Téglás! 42. szá­
mú ház, vagy kisebbért 
elcserélem Arad u. 11.

ELADÓ egy háromlám­
pás rádió. Polgári u. SI­

EL ADÓ Lehel ii. 29. szá_

ELADÓ 2 heles üsző- 
ju, Szilassi J. 61.

ELADÓ 10 darab Hunor 
rendszerű méhlcaptár, Mes­
ter u. 22.

ELADÓ egy tarka hasas 
tehén. Damjanics u. 5.

E LADÓ r uh a szék rén y,
Szoboszlai u. 59.

FIATAL lovat cserélnéd 
jó fejős tehénért, Gyöngy­
virág u; 24.

SZÁNTÁST vállalok. — 
Percei M u. 89.

ELADÓ egy keményfa 
háló és egy cbédlőkretienc 
."-•zabadság u 14.

ELADÓ egy hálószoba - 
bútor egy gyalupad, Péchy 
Simon 2.

ELADÓ ruhaszekrény,
I Master u. 5.

ELADÓ egy gyerek spoit 
kocsi. Korvin János u. 15.

ÜZEMEK figyelmébe! — 
Ne. gy méretű j ég szék vény 
eladó. Vc-ssa utca 11 alai

ELADÓ ügy lóután való 
6 sukkos új szekér, Náná-

ELAUO ház a Petőfi-kert 
ben es egy nyitás szölöföld. 
Bolond u 13.

7:l.\i C ruhaszekrény 
kom ót égy székek, Részes 
munkást kevesek 3 h oil 
cukorrépa bemunkálá.su'3 
Arad u. 30

ELADÓ egy hároméves 
kanca csikó, egy kis sze­
kér. 1 lejcs tehén. Táltos- 
u. f.

ELADÓK használt búto­
rok. stellázsi. épít kézéihez, 
va.ó deszkafa, jóállapotban 
levő dvolkapu lézsla járom 
Feles dinnye kerestetik, 
Árpád o. 16.

El.A1" é> körfűrész, kézi- 
fecskendő szíjkerekek, ten­
gd -ck. erapágyak. anyás 
csavarok, nag> tizedes mér 
leg. világos félfiöltöny fs 
több minden, Arany János 
u i.

ELALÖ egy modern há­
lószoba bútor. Debrecent -i 
? Érdeklődni vasárnap- 
hétköznap u- -1-ig.

ELADÓ sütői kék kosz­
tüm sötétbarna női tavaszi 
kabát cgv női fürdőd vessz 
Jókat u. 22

El,ADÓ 12 di b Nagybo - 
conádi méhcsalád és 5 kas 
méh. Árpád 14.

ELADÓ: nagy daráló. fé_ 
deres . kocsi, lószerszám,
kötél, fürdőkád, karosülés,
ülés. egy és kétágú létrák, 
culáp. gerenda, deszka, 
szórórosta kályha, répa- 
vágó. varrógép, "kétkerekű 
talyign. kertipad és egyéb 
apróságok Szoboszlai út 13

KÉT ekríiszínü függöny 
160x2-10 eladó 7fester u. 1'

L\. évfolyam, 87. szang

Lendületes
Hajdű-Bíhar földjei] 

munkára van ; 
hozzuk elmaradásul! 
munka végzc-’i-bui. A 
d ideiének fokozása a 
súg van a rovg.vébru 
Irndü-le'.nek em -... c\. , 
Hanyagoltuk cl a iegjq 
ezzel volt a legtöbb b] 
gazdája a versenyn,-kj 
központi irányú;!- 
magára hagyták do ;u 
ja ink legjobbjainak kei 
sőt és a széttöredezel; 
galom talvainkban »e»| 
adni azt az erük amz; 
a iavaszj versenybe!, 
segítette volna, »nr a! 
tént tavaiv

A -Megyéi Tanács 
kezdeményezésére már 
le a tavaszi verseny ii 
a.akult a .Megyei Tan; 
úindó versein bízol isá; 
tinóké a megvei tárni; 
k ettese. Bariba dános
a vcvscnybizoitságnak 
gyök. Hgész é\beu 
tartsa kézben a mi 
munka ve >c 11 v - óv: 
kény ügyét. Rezd- /.ere 
értékeléssel iá iöko --a- 

. dolgozó paraszi-ágái ; 
á! unk földjeink; n n 
gy<m leije-íljiik az v 
get, a/ állam mai s/e:
ességet: :l in. gr ü.itést.

Dolgozó parasztság 
dóan tájékoztassa arn 
rá$, község végez 
munkát, de azt 
r-enybizottság, .1 
parasztok. a <1 
mutatásukkal az -ege- 
e.-creié-; megerdem. 
példája vonzza .-/ r 
A központi versenyéi' 
adata, rámuta'.ni azok 
i'e, ahol a tunya- ;g r 
ahol a kullogok szeg 
a (hegyére.

A versenybírói'-ag
évelje a megye, nur 
irányítsa, szervezze 
hogy megyéül; no ke; 
lógók sorába, hanoin 
ze. \ ezetó heh ét ,1 me 
nyében,

Hájdú-Biharban mir 
meg van ann.il;, hogy 
sek legyünk. VoHurk 
ki nejn is kell jó forrná 
csak újra úgy dolgoz 
kor dolgoztunk. Ebit- 
hogy. a helyi tanácsol 
gazdái körzetiiklien , 
kának és beg\iijié~n 
gazdái a versenynek.

•Minden városban e 
Wen fontos feladatna 
tanácsaink n verseny 
nácsok vezetőinek 1 
h°gv a munkaversein I 
emelője a nyilvánossá! 
-úk tehát a tavaszi nj 
é; begyűjtési versein 
legnagyobb nyiUáno- 
kos példák bizonyitjáll 
cihanyagoiják a versen 
'ágát, ahol közömbös 
tárókká! szemben, alio 
.lak é.es kritikával a 
■'hol nein mutatják m<j 
azok, akik a községnél 
'"újnak, ott clte-ped a vt 
d0í a munka s nem hal 
gyűjtés sem. A versi i


